

求职心里有了底 带娃不会再慌乱

社区培训课 大伙都爱听

求职有底气

“拍嗝时，把宝宝竖直抱在胸前，一只手稳稳地拖住宝宝的臀部，另一只手以空心掌在背部连续不断地轻拍或轻抚……”育婴师讲着要点，居民认真记着笔记，不大的会议室座无虚席，连过道上都加了椅子。由于实用性强，来听课的，不仅有打算从事育婴行业的居民，还有一部分是为了照顾自己家孩子攒经验的“准姥姥”“准妈妈”。这是万柏林区的西华苑社区专为女性求职者举办的育婴培训课上的一幕。还有能从中学学会“让生活井井有条”的家庭收纳培训等，都很受居民欢迎。

“揉揉小肚子，宝宝吃饭香又甜……”讲课的是社区邀请来的育婴师。认真聆听的，大部分是正在找工作，且有意从事这一行业的居民。

由于效益不好，43岁的刘女士去年离开了原单位，在家里休息了大半年，这次打算换一个行业。她听说，育婴工作一直是家政服务里比较热门的专业，尤其生育政策逐步放开后，市场对育婴师的需求越来越大，待遇也不错，值得尝试。

很巧，社区开设了育婴技能培训，一周的课程，都是免费听。她立马报了名，接连听了几次，感觉收获很大，也对这一行业产生了更浓厚的兴趣。她说，听完课，感觉求职更有底气了，准备随后报考相关的资格证，正儿八经地找一份育婴工作了。

带娃不慌乱

27岁的张骅是一名孕妇，她过来“蹭课”，不是为了求职。

再过几个月，她的宝宝就要降生了。作为一名新手妈妈，她一点经验都没有，想到给孩子喂奶、换尿布、洗澡等一系列操作，心里有点慌。她说，父母年龄大了，公婆都在外地，打算自己带孩子，正好社区有这个机会能学点育婴技巧，听完踏实多了。

同样，64岁的马大娘过来学习育婴技巧，是为了以后帮女儿照顾孩子。“可不像我这一代人带孩子，只要不饿着、不冻着就可以。现在我知道，孩子一个月的时候需要什么，两个月的时候需要什么，不同阶段要怎么护理，这都是有讲究的。”她笑着说：“等女儿生了，我来照顾，听了课，也懂得怎样做是更科学、更合理了。”

课程接地气

西华苑社区根据市场需求，经常在“零工驿站”为打算求职的居民提供各类实用性培训。这次，是育婴技能培训，从拍嗝、换尿布到给宝宝换衣服、抚触技巧、婴幼儿海姆立克急救法等，都要讲到。

比如，该社区还开设了家庭收纳的培训课，也很受欢迎。居民张女士平时喜欢网购，却不懂整理，拆掉包装后的物品总是随便放到一边。时间一久，不大的房间更显无序。这样的情况很多，尤其是人们搬家后，面对凌乱物品，总感觉无从下手。于是，社区请来整理收纳师，向居民娓娓道来。几堂课下来，大家学到了很多实用的收纳技巧，也有人萌生了从事这一行的想法。

后续，社区会依托各网格的“零工驿站”，继续提供各领域的技能培训，增加居民的求职“筹码”。同时，也让感兴趣的居民有机会学到更多生活技巧。

记者 李涛 通讯员 梁曦雅

干干净净迎太马

本报讯(记者 司勇)2023太原马拉松赛将于5月21日鸣枪开跑。为保障参赛选手有一个干净整洁的道路环境，市环卫清洁和生活垃圾转运中心配齐点位保洁人员数量，加强赛道沿线及城区环境卫生巡查，不间断路面巡回保洁，发现问题，及时处理，高标准做好比赛沿线相关路段的环境整治、垃圾清运工作，为赛事提供优美、整洁的市容环境保障。

作为赛事全路段环境卫生保障的工作单位，市环卫中心伴随着太原马拉松一起走过了13个年头。在

工作小组的统一指挥下，各部门提前展开各项作业。首先加强滨河东路机械化清洗、清扫的频次和力度，确保“路黑线白”。夜间增派道路冲洗作业，对滨河东西路桥墩、护栏等卫生死角处进行全面清洗。提前与市体育局对接筹备工作，精准定位公交厕所车停放点位，更高效、便捷地解决参赛选手的如厕问题。长风商务区作为赛事起止点，也是参赛选手、志愿者和市民最为集中的地方，为确保长风商务区环境卫生的整洁，提前开展全区域的卫生大清理工作。

方便市民前往观看马拉松赛

33个公共自行车站点有人值守

本报讯(记者 郭蓉 通讯员 陈志敏)2023太原马拉松赛比赛期间，赛道及周边部分道路实行交通管制。为方便市民出行以及前往观看马拉松赛，5月18日，太原公共自行车公司消息，比赛期间，滨河东路、滨河西路沿线的33个公共自行车站点，改为有人值守点。

具体站点为：山西科技会展中心、滨河东路水西关街口、滨河东路桃园四巷口、滨河东路桃园三巷口、青年宫演艺中心、老年大学、滨河东路柳溪街口、美特好滨河购物广场、滨河东路美特好、辰憬天地南门、辰憬天地北门、三给街东口、北中环滨河路口、滨河西路融创外

滩壹号湾、明珠陶瓷城、汾河外滩、山西博物院、省生态环境厅、漪汾桥西、太原电视台、桥西水产调味市场、丽华苑北门、汇锦花园、国贸六号馆北、省体育中心滨河西路门、馨和佳苑、滨河东路晋阳街口北、滨河东路汾河景观、滨河东路供电公司门口、星河湾南、滨河东路龙城北街、华泰御景湾、滨河东路大马新村。

5月21日一大早，各车队的管理人员将提前到岗，一直值守到比赛结束。其间，太原公共自行车公司还计划加大调运力度，根据各站点的租还车情况合理安排车辆调配，全力保障市民有车租、有位还。

清运沿线共享单车

保障太马赛道洁净

本报讯(记者 齐向真 通讯员 申重阳)2023太原马拉松赛开赛在即，为全力保障马拉松赛道环境秩序，在市交通运输部门要求与指导下，我市哈啰、美团、青桔三家共享单车运营企业，将提前一天对马拉松赛全路线及周边的共享单车开展清零工作，并提前组织专项人力运力全程保障，助力赛事顺利举办。

哈啰出行太原相关负责人介绍，在市交通运输部门指导下，哈啰出行成立了专项保障小组，并在比赛前一周便对比赛路段进行了勘

查，对停车区域仔细摸排。运力在太马赛事期间全员出勤，并协调应急运力团队随时待命，降低车辆淤积的风险，及时回收故障车回仓维修。针对太马赛事重点保障路段点位及人流量密集点位，安排专人驻守岗位巡查，同时要求各区管理人员对路段巡查汇报。

美团出行和青桔出行在每个负责区域安排了调度车辆和运维人员，运维人员均身穿工作服，佩戴文明标语袖章在赛道沿线引导用户规范停车，规范不文明停车行为，配合调度车辆进行调度清淤工作，确保比赛期间赛道周边车辆清零。



5月18日是国际博物馆日。当日，市文物局主办的太原市博物馆藏铜佛造像展开展，展出文物共计34件(套)，以此让更多市民感受中华优秀传统文化之美。
张昊宇 侯艳芳 摄

居民走进身边的博物馆

本报讯(记者 侯慧琴 通讯员 苏静)走进身边的博物馆，在工作人员带领下，触摸悠悠历史……5月18日是国际博物馆日，柳巷街道起凤街社区开展宣传活动，邀请驻地单位山西古建筑博物馆在辖区村落和学校举办展览，图文并茂地展示山西古建筑博物馆及镇馆文物。

最后，居民进入博物馆参观，亲身感受“宝藏”魅力。当天的活动中，博物馆工作人员向居民介绍说，

“纯阳宫本身是一座精美的古代建筑群，它吸收了南方古典园林建筑的特点，突破了北方官式建筑布局宏大庄重的风格，现为全国重点文物保护单位……”山西古建筑博物馆位于纯阳宫，虽然近在咫尺，但不少在附近生活的居民都未进博物馆参观过，更不了解这座“宝藏”博物馆。当天的活动中，博物馆工作人员向居民介绍说，

纯阳宫又被称为吕祖庙，原为供奉吕洞宾的庙宇，因吕洞宾道号纯阳子，故名纯阳宫。宫内收藏文物以历代佛教造像为重点，涅槃变相碑、常阳天尊像等藏品的艺术和考古价值极高。

最后，在工作人员邀请下，大家走入博物馆免费参观，博物馆还配有免费讲解，旨在使更多人了解山西历史文化。

荣耀40载诚信相伴 同行致远共创未来

——山西大昌集团隆重庆祝成立40周年

5月18日，山西大昌集团在集团前广场隆重举行成立40周年庆典。庆典活动前，来自运城的端阳锣鼓进行开场表演，振奋人心的锣鼓声，伴随着全场宾朋的欢声笑语响彻云霄。

集团副董事长带领全体员工宣读集团使命“我们的努力都是为社会服务”；集团副总裁带领全体员工宣誓“我是大昌人，忠于大昌，尽忠职守，精益求精，敢于担当，诚信为本，勤奋廉洁，不忘初心，再创辉煌”，铿锵有力的使命和誓词久久回荡，表达了大昌人的情怀，彰显了大昌人的担当和使命。

大昌已成为集汽车贸易、科技、信息技术、教育、保险、金融、餐饮、酒店等为一体的大型多元化、数据化现代服务集团公司，拥有10家汽贸园，58家子公司，其中45家汽车4S店，员工3300余名，年营业额达80多亿，年纳税上亿元，是山西汽车行业龙头企业。

业。四十年来，大昌长期荣膺：中国民营企业500强、中国服务业企业500强、中国汽车经销商集团百强、山西省民营企业百强等荣誉称号，受到社会各界的一致赞誉。四十年来，大昌的发展离不开各级政府、社会各界的关怀与支持。

庆典期间，集团40周年感恩回馈活动正式启动，小店区第二届汽车嘉年华暨大昌集团第十二届汽车文化节拉开序幕。此届汽车文化节打造集“新车展示、二手车评估、销售特价秒杀、直播团购、汽车文化展示、互动”为一体的集汽车“展销文化”线上、线下联动的创新汽车文化节，大力回馈三晋新老客户。

今后，大昌人将紧跟时代前进的步伐，踔厉奋发，勇毅前行，发挥民营企业的作用，守正创新，再创辉煌，实现“百年大昌，基业长青”的宏伟愿景，为我省经济发展作出更大的贡献！